
A percepção, valores e comportamentos dos jovens e a 
importância desta perspectiva para a gestão local  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Estudo de caso: projeto Lagoa Santa. 
 
 



Juventudes: estudo interdisciplinar no município de 
Lagoa Santa (MG) 

  
 

 Juventude e Sociedade: 
 

TEMAS:  A importância da educação 
                A empregabilidade 
                Confiança nas instituições 

 
 



Juventudes: estudo interdisciplinar no município de 
Lagoa Santa (MG) 

  
 

A importância da educação:  
 

- A importância do que o jovem aprendeu/viveu na 
escola para: seu futuro profissional, 
atividades/tarefas cotidianas, conseguir emprego, 
tentar vestibular/ENEM e entender política 
 

- Motivos de faltas/ausências nas aulas/escola 
 
 
 



Juventudes: estudo interdisciplinar no município de 
Lagoa Santa (MG) 

  
 

Empregabilidade:  
 

- Situação dos jovens no mercado de trabalho 
 

- Participação em processos seletivos para emprego 
 

- Problemas enfrentados pelos jovens no mercado de 
trabalho 
 

 
 



Juventudes: estudo interdisciplinar no município de 
Lagoa Santa (MG) 

  
 

Confiança nas Instituições:  
 

- Grau de confiança dos jovens nos sindicatos 
trabalhistas, associações empresariais, 
igrejas/religião e Organizações não Governamentais 
(ONG’s) em Lagoa Santa 
 

 
 



A importância da educação 
• Importância da escola para seu futuro profissional 
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A importância da educação 
• Importância da escola para lidar com tarefas/atividades 

cotidianas 
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A importância da educação 

• Importância da escola para conseguir trabalho 
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A importância da educação 

• Importância da escola para enfrentar um 
vestibular/ENEM 
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A importância da educação 

• Importância da escola para entender a política 
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A importância da educação 

• Distribuição numérica dos motivos de falta/ausência 
nas aulas/escola 
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A importância da educação 

• Motivos para ausência/falta nas aulas/escola, com 
exceção dos problemas de saúde/doença.  
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Empregabilidade 

• Situação quanto ao mercado de trabalho 
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Empregabilidade 

• Situação quanto ao mercado de trabalho por rede de 
ensino 
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Empregabilidade 

• Participação em processo seletivo para emprego 
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Empregabilidade 

• Participação em processo seletivo para emprego por 
situação no mercado de trabalho 
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Empregabilidade 

• Distribuição numérica dos problemas dos jovens no 
mercado de trabalho 
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Empregabilidade 

• Problemas dos jovens no mercado de trabalho, com 
exceção da idade 
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Empregabilidade 

• Fatores ligados a empregabilidade do entrevistado 
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Confiança nas Instituições 

• Confiança nos sindicatos trabalhistas 
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Confiança nas Instituições 

• Confiança nas associações empresariais 
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Confiança nas Instituições 

• Confiança nas igrejas/religião  
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Confiança nas Instituições 

• Confianças nas Organizações Não Governamentais 
(ONG’s) 
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